
Referat fra menighedsrådsmøde, torsdag 11. januar 2024  

Til stede: Pater Gregor Pahl, Stephan Hoyos, Marianne Kofman, Magdalena Szelag-Dall, Benedicte 

Knudsen, Peer Aarestrup, Birgitte Balsløv 

 

1. Godkendelse af referat fra mødet 16. november 2023 

Referatet blev godkendt 

 

 

2.  Opfølgning på vores fælles arrangementer med Skolen  

 

a. Tirsdag 27. februar kl. 18.00 i menighedslokalet i Sct. Norberts Hus: 

Foredrag v/ Pastor Jesper Fich: Den katolske skole i dag og i fremtiden – mistrivsel hos 

børn, hvor det kristne menneskesyn og præstationssamfundet støder sammen. 

For interesserede er der messe kl. 17.00 i Sct. Norberts Kirke 

Stephan kontakter Jesper mhp. evt. ændring/forkortelse af titlen. 

 

b. Torsdag 23. maj kl. 18.30 i menighedslokalet i Sct. Norberts Hus: 

Foredrag v/Pastor emeritus Birgitte Arffmann: Kirkerne i vadestedet og den katolske 

bydel. 

For interesserede er der messe kl. 18.00 i Sct. Norberts Kirke 

 

c. Torsdag 10. oktober kl. 18.30 i salen i Sct. Norberts Skole/Klostergade: 

Foredrag v/Sognepræst, forfatter og debattør Kathrine Lilleør: Etik, Tro og Samfund. 

For interesserede er der messe kl. 18.00 i Sct. Norberts Kirke 

Tilmelding til skolens kontor på kontor@sns.vejle.dk 

 Antal tilmeldinger afgør, om foredraget bliver afholdt i Sct. Norberts Hus eller på 

skolen.  

P. Gregor annoncerer foredrag i kirken og i sognebladet og kontakter lokalkirker. Skolen 

sender information til forældrene. 

 

d. Torsdag 29. august fra 17.00 – 19.30 

Skolegårdsfest. Vi skal overveje, hvad vi kan tilbyde af arrangementer i kirken (musik, 

børnekor mm). Dette tages op senere. 

 

3. Punkter til behandling: 

 

a. Højttalere til bagerste del af kirken/ændret mikrofon 

Jakob afventer dato for afprøvning af højttalere bagerst i kirken og eftersyn af 

mikrofonen ved læsepulten. 

 

 

mailto:kontor@sns.vejle.dk


b. Udstilling om eukaristiske mirakler baseret på Carlo Acutis ide og præsentation 

Der er pt en udstilling i Sct. Nikolaj Kirke i Esbjerg om Carlo Acutis’ dokumentation af 

eukaristiske mirakler og katalogiseringen af dem på en hjemmeside. Carlo Acutis døde 

som 15-årig i 2006 og blev helgenkåret i 2020. Hans IT-dokumentation kunne appellere 

specielt til de unge. P. Gregor afventer svar fra pastor Benny.   

 

c. Udstilling af Nis Schmidts malerier 

Nis Schmidt vil gerne udstille 10-15 malerier i Sct. Norberts Hus mhp. salg, hvoraf 

halvdelen af købsprisen vil blive doneret til sognet. Jannik har tilbudt at sætte dem op. 

Se punkt 5h fra referat af mødet 16/11-23. 

 

4. Jubilæum/indsamling 

a. Jubilæumshæftet – Et hus af levende sten 

Gregor afventer bidrag/indlæg - kontakter Dorte. 

Overvejelser/forslag til bidrag og indhold: 

• genbrug af gammelt materiale og billeder. 

•  historier fra grupper/enkeltpersoner om mødet med menigheden  

•  offentliggøre/dele digitale billeder af kirken i skiftende tider. 

•  Begivenheder og præster der har sat præg på sognet. Peer vil kigge i materiale 

fra Stephan og komme med et oplæg.  

• Tamilerne og andre grupper kunne opfordres til at skrive om deres erfaringer 

fra da de kom. 

• Peer vil interviewe Magdalena, som kan bidrage med billeder etc. 

• Olha kunne skrive om ukrainernes 15 år i sognet. 

• Jan Ophoff kommer med et indlæg 

• Skal der være en indsamling fra menigheden til hæftet? 

• Menigheden skal mindes om bidrag til hæftet efter messen, og der skal være et 

opslag i våbenhuset med den information, der blev givet i Sognebladet.  

• INDLÆG SKAL VÆRE INDSENDT INDEN PÅSKE! 

 

b. Evt. maling af kirken 

Der er kommet et tilbud på malerarbejde og vinduesrensning i Sct. Norberts Kirke. 

Tilbuddet er for dyrt – projektet udsættes. Peer undersøger eventuelle fonde, bl.a. Kirk 

fonden. 

 

c. Evt. renovering af kirkepladsen 

Stephan foreslår, at pladsen renses/renoveres men det skal afklares, om pladsen er 

kirkens ejendom. 

 

5. Meddelelser fra Sognepræsten 

 

Ikke yderligere meddelelser. 



6. Meddelelser fra Menighedsrådsformanden 

 

a. Måtter til kirken 

Der foreligger en aftale om rensning af måtter i våbenhuset og ved indgangen til højre 

for kirkedøren hver 14. dag om vinteren og en gang om måneden i sommerperioden. 

Prisen er 5000 kr. om året. 

Forslag om at købe et ægte tæppe til at lægge inden for kirkedøren. Pris mellem 3000 

og 10000 kr. Alternativt kunne man have en måtte som i våbenhuset. Tages evt. op 

senere. 

Gulve: Jannik sørger for polish til kirke og menighedssal. 

Rengøring: Sct. Norbert huset er hidtil blevet rengjort 2 gange ugentligt – fremadrettet 

bliver det 1 gang ugentligt. Denne ordning afprøves indtil sommerferien. 

 

b. Averbode turen 

Datoerne ligger fast 30/6-5/7. Der kommer opslag i våbenhuset. 

 

c. Kirkekaffen 

Der er lidt udfordringer med snavsede viskestykker. Boon vil gerne stå for vask af klude 

og holde køkkenet rent. Kaffemaskiner og opvaskemaskine skal afkalkes – Marianne 

indhenter info om procedurer. 

 

d. Caritas 

Tages op senere. 

 

e. Ældreklub 

Der er forslag om en ældreklub. Stephan spørger Britta om muligheder – Marianne 

tilbyder at supportere Britta. 

 

f. Fastelavnsfest 11/2 

SNU står for tøndeslagning. Stephan kontakter dem, der står for kirkekaffen den dag 

mhp. fastelavnsboller.  

  

g. Fastemiddag 10/3 

Magdalena tilbyder at stå for det – Peer og Birgitte er hjælpere. Overskuddet går til 

Caritas. Tilmeldingsseddel kommer op i våbenhuset.  

 

 

 

7. Pastoralrådets selvforståelse: hvad mener vi som menighedsråd, at patoralrådet har af 
opgaver? 
Der er møder 2 gange om året. Benedicte sender sit eget referat til alle i Rådet og det 
officielle til Stephan. Det officielle referat kommer også i Katolsk Orientering og kan findes 
på Kirkens hjemmeside. 



 
Kommentarer/overvejelser: 
Primært rådgivende organ for biskoppen. Der er ønske om, at der kunne oprettes 
samarbejde mellem menighederne i pastoralenheden og skabes et netværk for dialog og 
udveksling af erfaringer og ideer.   

 
 

8. Økonomi 
a. Sven kommer til mødet 15/2 
b. Kirkeskat: kan vi finde en lokal ildsjæl? 
Forslag til tiltag: 

• Invitere en repræsentant fra Bispekontoret til at gennemgå kirkeskatteordningen 

• Lave et hæfte hvor kirkeskatteordningen bliver forklaret, som det bliver gjort i 
Århus. Det er vigtigt at formidle, at der ikke kommer tilskud fra staten som i 
Folkekirken. 

• Fastholde kirkeskattetilmeldingen for 1. kommunikanter og firmander 

• Lave en betalingspåmindelse til lejlighedsvis udgivelse i sognebladet. Det kunne 
være 3 korte linjer på forskellige sprog (evt. dansk, polsk og engelsk) 

• Lade hver sproggruppe komme med påmindelse fra læsepulten 

• Lave en ”fysisk” påmindelse – evt. i form af en målecylinder 
 
Emnet bliver udskudt til efter sommerferien 

 
 

9. Børn og Unge 
 

• SNU har et program for deres aktiviteter 

• Gabriel har tilbudt at streame messerne – det skal undersøges, hvad det koster 

• Der findes tegninger til evangelierne, som evt. kunne anvendes af 
småbørnsfamilierne i Sct. Norberts Hus under messen. Malgosia og Piotr informeres 
om dette. 
 

 
10. Eventuelt   
  Ingen bemærkninger 

   
Næste møde er torsdag 15. februar. Stephan tager mad med 
 
 
 

 

                           Stephan Hoyos   Birgitte Balsløv 

                 Menighedsrådsformand                                                     Referent 


